

A BUDAPESTI V. KERÜLETI EÖTVÖS JÓZSEF GIMNÁZIUM DIÁKÖNKORMÁNYZATÁNAK PARLAMENTJÉNEK HÁZSZABÁLYA

A PARLAMENT MEGALKULÁSA

A Parlamentet alakuló ülését a DÖ elnöke köteles összehívni a képviselőválasztások utáni első hétre.

A FRAKCIÓK

Legalább három képviselő frakciót alkothat. A frakció alakulásáról kötelesek a Parlament Elnökét tájékoztatni.

A FRAKCIÓVEZETŐ

Minden Frakció Frakcióvezetőt választ. A Frakcióvezető joga az ülésen frakciója álláspontját ismertetni.

A HÁZBIZOTTSÁG

A Házbizottság a Parlamenti Ülések koordinálását végző Parlamenti Bizottság. A Házbizottság köteles minden Parlamenti ülés előtt legalább két nappal előkészítő ülést tartani. Ezen ülés történhet akár telekommunikációs eszközök segítségével.

A HÁZBIZOTTSÁG TAGJAI

A Házbizottság tagjai a Parlamenti Elnök és Alelnökök, a Jegyző, a Választási Bizottság elnöke, az Etikai- és Felügyelőbizottság elnöke, a Parlamenti Bizottságok elnökei, a Parlamenti Frakciók frakcióvezetői, továbbá a DÖ elnöke.

A HÁZBIZOTTSÁG ELNÖKE

A Házbizottság Elnöke a Parlament Elnöke.

A PARLAMENT ÖSSZEHÍVÁSA

A Házbizottság joga a Parlamentet összehívni.

A NAPIREND

A Napirend az ülésen tárgyalt témákat, ezek sorrendjét és várható idejét tartalmazó dokumentum.

A KORMÁNYJELENTÉS

A Kormány köteles minden ülésen az előző ülés óta végzett munkáról beszámolni a Parlamentnek. A beszámolót az elnök vagy az alelnök végzi.

A VÁLASZTÁSI BIZOTTSÁG ÉS AZ ETIKAI- ÉS FELÜGYELŐBIZOTTSÁG BESZÁMOLÓJA

A Választási Bizottság és az Etikai- és Felügyelőbizottság elnökei a Házbizottság előkészítő ülésén kérhetik beszámolóik Napirendbe vételét. Amennyiben ilyen kérés érkezik, a Házbizottság köteles a kérvényező bizottság vagy bizottságok beszámolóit napirendi pontként megnevezni.

A PARLAMENTI BIZOTTSÁGOK BESZÁMOLÓI

A Parlament Bizottságai, a Házbizottság kivételével, kötelesek minden ülésen az előző ülés óta végzett munkáról beszámolni a Parlamentnek. A beszámolót végző bizottsági tag személyéről a bizottságok előzetesen határoznak.

A NAPIREND ELKÉSZÍTÉSE

A Napirendről a Házbizottság Előkészítő Ülésén határoz, melyet az ülés előtt legalább két nappal publikál. A Házbizottság köteles a Parlament Bizottságainak Beszámolóit és a Kormányjelentést minden ülésen napirendi pontként megnevezni.

A DÖNTÉSHOZATAL

HATÁROZATKÉPESSÉG

Határozatképesség akkor áll fenn, ha az összes képviselő legalább fele jelen van. Határozatképesség hiányában a Parlamenti ülésen Parlamenti Határozat nem születhet.

EGYSZERŰ TÖBBSÉG

Egyszerű többség áll fenn, ha a jelen lévő képviselők több, mint a fele igennel szavazott.

ABSZOLÚT TÖBBSÉG

Abszolút többség áll fenn, ha az összes képviselők több, mint fele igennel szavazott.

MINŐSÍTETT TÖBBSÉG (“KÉTHARMAD”)

Minősített többség áll fenn, ha a jelenlevő képviselők több, mint kétharmada igennel szavazott.

SZEMÉLYI DÖNTÉSEK

Személyi döntések esetén a Parlament titkos szavazással határoz.

TÖBBOPCIÓS SZAVAZÁSOK

Amennyiben több lehetőség közül kell választ a Parlament, először a lehetséges opciókra külön-külön kell szavazni. Az ezután legtöbb “igen” szavazatot nyert opcióról a Parlament újra szavaz, a határozathoz szükséges többség figyelembevételével.

ONLINE HATÁROZAT

A Kormány indítványozhatja, hogy a Parlament képviselői a Parlament összeülése nélkül online szavazhassanak minden olyan speciális, a diákságot és az iskola közmegítélését érintő döntési javaslatról, melyet 48 órán belül kell meghozni. Speciális javaslat lehet

- a) *spontán, előre nem egyeztetett programszervezés vagy programmódosulás,*
- b) *illetve a diákság nevében tett nyilatkozatok elfogadása.*

Az online határozat elfogadásának procedúrájára érvényes a határozatképesség és az egyszerű többség szabálya. A képviselőknek minimum 2 órát (azaz 120 percet) kell hagyni szavazatuk leadására.

A megszavazott határozatokat a Házbizottság

- a) *jóváhagyja: a határozat életbe lép,*
- b) *nem hagyja jóvá: megvitatására össze kell hívni a Parlamentet.*

A Házbizottság bármely tagja élhet vétóval a határozat tartalmával vagy a szavazás körülményeivel kapcsolatban.

AZ ALAPDOKUMENTUMOK MEGVÁLTOZTATÁSA

Az alapdokumentumok változtatásához a javaslatokat a javaslat megszavazása előtt legalább egy héttel a teljes diákságnak elérhető felületen kell közzétenni. Alapdokumentumok megváltoztatásához minősített többség szükséges.

AZ ÜLÉS MENETE

ÜLÉSEK HELYE

A Parlament üléseit lehetőleg a képviselők által preferált helyszínen tartja. Több lehetséges ülés helyszín esetén az ülés helyszínéről a Házbizottság legkésőbb az ülést megelőző napon határoz és minden diák számára elérhető fórumon meghirdeti.

AZ ÜLÉSVEZETŐ

Az ülést a Parlament Elnöke vagy a Parlament Elnökének meghatalmazásával bármely Alelnöke vezeti a Napirend szerint. Az ülésvezető a tárgyalat kérdésekben köteles pártatlannak maradni. Amennyiben a tárgyalat téma személyét, osztályát, diákkörét vagy egyéb érdekelttségét érinti, köteles az ülés vezetését ideiglenesen átruházni a Parlament Elnökére, vagy bármely Alelnökére. Az ülésvezető a szavazások során csak olyan esetben szavazhat, ha szavazata megváltoztatná a szavazás kimenetelét.

AZ ÜLÉSVEZETÉS

Az ülésvezető köteles az ülés során minden álláspont képviselőinek szót adni. Amennyiben a Napirendben a vitára meghatározott idő lejárt, az ülésvezető joga a vitára fordított idő megnövelése. Amennyiben az ülésvezető a vita berekesztéséről dönt, a Parlament ezen döntését minősített többséggel felülírhatja.

A DÖNTÉSHOZATAL

Parlamenti Döntéshozatal előtt az ülésvezető köteles a képviselőket tájékoztatni a feltett kérdéstről illetve a válaszlehetőségekről, valamint a kérdés elfogadásához szükséges többség minőségéről.

A DÖ PATRÓNUSA ÉS AZ ISKOLA IGAZGATÓJA

A DÖ Patrónusának és az Iskola Igazgatójának joga a Parlamenti ülés során bármikor szót kérni. Az ülésvezetés kötelessége, hogy a DÖ Patrónusának és az Iskola Igazgatójának azonnal szót adjon. Ha egy képviselő éppen felszólal, a képviselő joga beszédét befejezni.

A JEGYZŐ

A Parlamenti üléseit a Parlament Jegyzője dokumentálja. A Jegyző az ülést követően, egy héten belül az ülés történéseiről rövid vázlatot publikál, egy hónapon belül pedig jegyzőkönyvet készít, melyet a Házbizottság hitelesít.